



珠海特报APP

# 珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135  
珠海特区报社主管主办

2019年8月10日 农历己亥年七月初十

星期六

今日8版

总第8699期

服务热线: 2611111



6 945613 588887

## 中共珠海市委八届七次全会召开

# 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 举全市之力积极参与粤港澳大湾区建设

### 郭永航代表市委常委会作报告 姚奕生作工作部署

本报讯(记者李栋 靳碧海 通讯员朱宗)8月9日,中国共产党珠海市第八届委员会第七次全体会议在香港洲召开。会议的主要任务是,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的重要论述和对广东重要讲话、重要指示批示精神,全面贯彻《粤港澳大湾区发展规划纲要》,贯彻落实省委十二届七次全会精神 and 省委巡视反馈意见要求,认真研究部署当前和今后一个时期我市推进粤港澳大湾区建设和珠澳合作工作,在服务澳门经济适度多元发展、推进粤港澳大湾区澳珠极点建设中发挥更大作用。市委常委会主持会议。市委书记郭永航代表市委常委会作报告,市委副书记、市长姚奕生就粤港澳大湾区建设作工作部署。会议讨论了珠海市全力支持澳门经济适度多元发展的实施方案。

会议指出,建设粤港澳大湾区是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。珠海坚决贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,贯彻落实省委、省政府“1+1+9”工作部署,把粤港澳大湾区建设作为新时代珠海改革开放再出发的重大机遇、重大平台,作为牵引带动全局工作的“纲”,以横琴为主平台支持澳门经济适度多元发展,推进粤港澳大湾区建设实现良好开局。一是持续抓好学习培训,把习近平总书记关于粤港澳大湾区建设重要论述精神贯彻到全部工作中去。二是扎实做好部署布局,建立起有力有序的统筹协调机制和贯彻实施体系。三是积极推进规则衔接,区域要素流动便利水平不断提升。四是不断强化创新协同,主动服务国际科技创新中心建设。五是切实增进民生福祉,便利港澳居民在珠工作生活。六是持续加强宣传推介,营造良好舆论环境。今年



昨日,中国共产党珠海市第八届委员会第七次全体会议在香港洲召开。 本报记者 赵梓 摄

以来,市委常委会深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,扎实推进“大学习、深调研、真落实”,扎实服务澳门经济适度多元发展,全面加强党的领导和党的建设,保持了经济社会平稳健康发展。

会议强调,要统一思想、认清形势,准确把握我市参与粤港澳大湾区建设的使命任务。继续办好经济特区,勇当新时代改革开放探路尖兵;在建设粤港澳大湾区的道路上笃定前行,迅速提升城市能级量级,为全国全省发展大局作出更大贡献;认真践行新发展理念,在推动高质量发展中当好典范;支持澳门经济适度多元发展,服务“一国两制”全面准确实施,奋力推动珠海经济特区“二次创业”加快发展。一要紧紧围绕特区改革开放的使命要求,推动规则衔接和联通融通。二要紧紧围绕建设粤港澳大湾区重要门户枢纽的使命要求,加快提升珠海城市能级量级。三要紧紧围绕贯彻新发展理念的使命要求,建设沿海经济带高质量发展典范。四要紧紧围绕

服务澳门经济适度多元发展的使命要求,共建粤港澳大湾区澳珠极点。

会议强调,要突出重点、狠抓落实,不断推动粤港澳大湾区建设取得新成效。一要以落实“湾区通”工程为抓手,以推动规则衔接为突破口,牵引带动全面深化改革。二要按照澳珠极点的要求优化城市发展格局,进一步拓宽城市发展框架,加强珠澳协同发展,不断提高城市品质,建设国际化、现代化的青春之城和活力之都。三要紧紧围绕城市新中心建设等重点任务,拓展珠澳合作空间,发展新兴产业,加快重点项目建设,全面推动横琴开发开放。四要加快提升科技创新水平,抓好跨境科技合作、体制机制创新、重大平台载体建设、创新主体培育和人才“第一资源”,积极建设广珠澳科技创新走廊。五要大力深化区域产业合作,发展壮大实体经济,推动现代服务业融合发展,积极推动跨境金融合作,打造具有强大国际竞争力的现代产业体系。六要加快推动基础设施互联互通,加快形成内联外通、高效衔

接的基础设施网络,加快建设珠江西岸区域综合交通枢纽。七要构建宜居宜业宜游的优质生活圈,推动珠澳民生领域深度合作,不断提高两地人民幸福感、获得感。

会议强调,要以“不忘初心、牢记使命”主题教育和省委巡视整改为契机推动站位提高、环境改善、作风转变、工作落实。一要做好巡视整改,坚持立行立改、即知即改、真改实改、全面整改,确保问题无一放过、线索无一落空、意见逐一落地,以巡视整改的扎实成效凝聚起珠海参与粤港澳大湾区建设的强大动力。二要抓好工作落实,强化组织领导,加强统筹协调,凝聚各方力量,形成协同推进粤港澳大湾区建设的强大合力。三要践行初心使命,全面落实中央和省委“不忘初心、牢记使命”主题教育部署要求,持续推动“思想大解放、作风大转变、效率大提升”,深

入推进自我革命,把各级党组织锻造得更加坚强有力,为推进粤港澳大湾区建设提供坚强保证。

会议强调,目标和使命已明确,关键是全力以赴抓落实。全市各级党组织和广大党员干部要坚守初心使命抓落实,大力弘扬敢闯敢试、敢为人先的特区精神,撸起袖子加油干,重整行装再出发,在珠海经济特区“二次创业”加快发展中实现更大作为。要坚持真抓实干抓落实,以雷厉风行的干劲、水滴穿石的韧劲、善作善成的巧劲,咬定青山不放松,不达目的不罢休,推动每一项工作真正落到实处、取得实效。要提振精神状态抓落实,始终保持和发扬永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,勇于攻坚克难,敢于担当作为,甘于无私奉献,努力作出不负党、不负人民、不负历史的扎实业绩。

市委委员、市委候补委员出席会议。正厅级以上老同志,不是市委委员、候补委员的市有关领导同志,市人大常委会、市政协秘书长,有关经济功能区党政主要负责同志,市纪委监委、市监委委员,市委、市人大常委会、市政府、市政协党组成员、市委各部委办、市直各单位、市各人民团体、市管企业党员主要负责同志,中央和省驻珠有关单位、各高等院校、部分金融机构党员主要负责同志,横琴新区各部门党员主要负责同志,各镇(街)党政主要负责同志,市第八次党代会代表中的部分基层一线代表列席会议。



## 2019

### 南国书香节

珠海分会场暨珠海传媒教育书展

距开幕式还有 6 天